
Úvod 

Tato brožurka před vámi, Evangelium zaznamenané podle apoštola Jana, není obyčejné dílo: jeho původ, předmět a záměr 
jsou jedinečného druhu. Je to jedna z knih obsažených v Božím slově, Boží poselství lidem. Knihy v Bibli byly sepsány 
svatými muži, kteří věrně napsali to, co jim bylo zjeveno božskou inspirací: 
„Veškeré písmo je vdechnuté Bohem a je užitečné…“ (2. Timoteovi 3,16). Tento fakt samotný v nás má způsobit potřebu 
přivlastnit si jeho obsah. Vůně Janova evangelia je shrnuta v kapitole 16, verši 28: „Vyšel jsem (Pán Ježíš Kristus) od Otce 
a přišel jsem na svět; opět opouštím svět a jdu k Otci.“ Ale jak stroze vypadá toto tvrzení bez duchovního porozumění 
všemu, co s tím souvisí! 
Evangelium podle Jana není nějakým životopisným výčtem událostí ze života a služby Pána Ježíše. Toto evangelium má 
zvláštní účel: „Tato (znamení) však jsou zapsána, abyste uvěřili, že Ježíš je Kristus, Syn Boží, a abyste věříce měli život v jeho 
jménu“ (kapitola 20, verš 31). Apoštol byl veden k vybrání přesně takových detailů, které by mohly přesvědčit a usvědčit 
miliony těch, kdo budou případně číst toto evangelium. On sám nedoufal, že bude schopen písemně vyjádřit všechno, co 
Pán řekl a vykonal během Svého života na zemi: „Je ještě mnoho jiných věcí, které Ježíš učinil; kdyby se o každé zvlášť 
napsalo, myslím, že by celý svět neobsáhl knihy o tom napsané“ (kapitola 21, verš 25). 
Toto evangelium má zvláštní místo mezi knihami Nového zákona, a to z několika důvodů: 
1. Představuje Pána Ježíše Krista jako věčného Božího Syna, který se stal člověkem (kapitola 1 verš 14). Tak mohly být 

uskutečněny Boží záměry s Jeho stvořením, po Jeho zklamání hříchem a lidskou svévolí. 
2. Ukazuje dokonalý vztah Syna k Bohu Otci (kapitola 6, verš 38; kapitola 7, verš 16; kapitola 8, verš 29; kapitola 14, verš 

10), ve kterém poslušnost a podřízenost zaujala hlavní místo. Jeho starostí bylo, aby vše sloužilo k Otcově slávě (kapitola 
12, verš 27; kapitola 17 verš 1). 

3. Přiznává Mu oprávněné místo v Otcově přítomnosti za vykonání všech věcí k uspokojení a oslavení Otce jako Vítězi nad 
hříchem, smrtí a Satanem (kapitola 12, verše 23 a 24; kapitola 13, verš 1; kapitola 14, verše 12 a 28). 

4. Ohlašuje vzácnou pravdu, že věčný život je dosažitelný pro lidi skrze víru a lze jej obdržet nyní skrze víru v Osobu a dílo 
Božího Syna (kapitola 3, verše 14 a 16). 

5. Připravuje ty, kteří chtějí následovat Pána Ježíše, na dobu po Jeho smrti, vzkříšení a nanebevstoupení, kdy On již u nich 
nebude fyzicky přítomen. V této souvislosti Písmo svaté ukazuje, jak Pán poroučí ty Své do péče Otce (kapitola 17) a 
zaslibuje příchod Ducha Svatého, skrze kterého věřící konají úkoly a aktivity jak ve světě, tak i mezi věřícími (kapitola 
14, verše 16.17 a 26; kapitola 15, verš 26; kapitola 16, verše 7-11 a 13-14). 

6. Ujišťuje věřící o návratu Pána pro ty Jeho, kteří mu patří, a o jejich přenesení do požehnaného místa - do věčné 
přítomnosti jejich Spasitele (kapitola 14, verše 2 a 3; kapitola 17, verš 24). 

7. Varuje před hroznými důsledky nepřijetí Božího daru spasení: před soudem a Božím hněvem (kapitola 3, verš 36; 
kapitola 5, verše 24.28 a 29). 

Napsat více o sedmi představených tématech by zabralo mnoho místa. Kéž by byli čtenáři vedeni poznávat je v jejich 
hloubce a kéž by byli povzbuzeni studovat je s modlitbou k vlastnímu požehnání! 
Zatímco evangelia Matouše, Marka a Lukáše jsou známá jako synoptická evangelia, u nich by bylo možno spojit jejich 
obsah do jedné verze - tato evangelia líčí mnoho zázraků, které Pán vykonal v milosti vzhledem k potřebám a okolnostem 
lidí, kteří žili nebo se pohybovali kolem Něho; Jan omezuje svůj výčet na sedm konkrétních bodů, které nazývá 
„znameními“. Tato znamení byla určena především pro Izrael. Dokazovala, že On byl Mesiáš, kterého očekávali. Avšak Židé 
měli odpor proti těmto znamením, přestože jsou velmi přesvědčivá, vždyť zde jde o Osobu a moc Toho, který byl „Bůh... 
zjevený v těle“ (1. Timoteovi 3,16). Evangelium Jana proto vyžaduje naši pozornost a poslušnost slov Pána Ježíše Krista tak, 
jak je zde nacházíme zaznamenaná. 
Na závěr tohoto nedokonalého úvodu čtenáře do velmi vzácného evangelia bychom chtěli vyjádřit naše toužebné přání, 
aby čtenáři mohli najít věčný život „Aby poznávali tebe, jediného pravého Boha, a toho, kterého jsi poslal, Ježíše Krista" 
(kapitola 17, verš 3), aby byli posilněni ve víře a aby o nich platilo: „Rosťte v milosti a poznání našeho Pána a Zachránce 
Ježíše Krista.“ (2. list Petrův, kapitola 3, verš 18). 

Poznámka k textu: Podtržené verše nebo věty odkazují na otázky týkající se spasení. 

V publikaci je použit text Janova evangelia Českého studijního překladu Bible © Nakladatelství KMS 2009 
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